



外贸进出口开局平稳

- 货物贸易进出口总值9.42万亿元,同比增长10.7%
- 出口5.23万亿元,增长13.4%;进口4.19万亿元,增长7.5%

与主要贸易伙伴进出口稳步增长

- 我国对前五大贸易伙伴东盟、欧盟、美国、韩国和日本进出口分别增长8.4%、10.2%、9.9%、12.3%和1.8%,合计拉动进出口整体增长4.8个百分点

稳外贸政策措施效果持续显现

- 有进出口实绩的外贸企业数量43.2万家,同比增加5.7%,其中民营企业进出口增长14.1%,较外贸整体增速高3.4个百分点,拉动外贸增长6.6个百分点

主要大类产品出口保持较好态势

- 出口机电产品3.05万亿元,增长9.8%,占出口总值的58.4%,其中,太阳能电池、锂电池、汽车出口分别增长100.8%、53.7%、83.4%

数据来源:海关总署 据新华社北京4月13日电 制图:马小平



习近平在海南考察时强调

解放思想开拓创新团结奋斗攻坚克难
加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港4月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在海南考察。这是11日下午,习近平在五指山市水满乡毛纳村,同当地干部群众亲切交谈。
新华社记者 李学仁 摄4月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在海南考察。这是12日上午,习近平在洋浦国际集装箱码头小铲滩港区,同现场作业人员、挂职干部代表等亲切交流。
新华社记者 燕雁 摄

新华社海口4月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在海南考察时强调,要坚决贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,全面深化改革开放,坚持创新驱动发展,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,解放思想、开拓创新,团结奋斗、攻坚克难,加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港,让海南成为新时代中国改革开放的示范,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

4月10日至13日,习近平在海南省委书记沈晓明、省长冯飞陪同下,先后来到三亚、五指山、儋州等地,深入科研单位、国家公园、黎族村寨、港口码头等进行调研。

10日下午,习近平首先来到位于三亚市崖州湾科技城的崖州湾种子实验室考察调研。习近平听取了科技城规划建设和实验室总体情况介绍,察看了实验室搭建平台支持种业创新

成果展示,对海南省探索农业科技创新模式、支撑保障国家粮食安全的做法表示肯定。习近平先后走进大型仪器公共服务中心、精准分子设计育种中心,同科研人员深入交流。习近平指出,中国人的饭碗要牢牢端在自己手中,就必须把种子牢牢攥在自己手里。要围绕保障粮食安全和重要农产品供给集中攻关,实现种业科技自立自强、种源自主可控,用中国种子保障中国粮食安全。要继承和发扬老一辈农业科研工作者胸怀祖国、服务人民的优秀品质,拿出十年磨一剑的劲头,勇攀农业科学高峰。

随后,习近平来到中国海洋大学三亚海洋研究院,了解海洋观测设备与信息系统研发应用情况,连线“深海一号”作业平台。前方工作人员向总书记汇报了一线工作情况。习近平向他们表示诚挚问候,嘱咐他们注意安全、保重身体。习近平强调,建设海洋强国是实现中华民族伟大复兴的重大战略任

务。要推动海洋科技实现高水平自立自强,加强原创性、引领性科技攻关,把装备制造牢牢抓在自己手里,努力用我们自己的装备开发油气资源,提高能源自给率,保障国家能源安全。

考察途中,习近平下车察看沿海生态环境保护工作,并为他在12年前种下的一棵不老松施肥浇水。习近平叮嘱当地负责同志要加强陆海统筹,把生态保护工作作为一项重要任务抓紧抓好。

海南省于2011年4月20日试点实行离岛免税政策。11日上午,习近平来到三亚国际免税城,实地了解离岛免税政策落地实施等情况。习近平指出,要更好发挥消费对经济发展的基础性作用,依托国内超大规模市场优势,营造良好市场环境和法治环境,以诚信经营、优质服务吸引消费者,为建设中国特色自由贸易港作出更大贡献。

11日下午,习近平到海南岛中南部的五指山市考察调

研。海南热带雨林国家公园是我国首批5个国家公园之一。习近平深入五指山片区,沿木栈道步行察看公园生态环境,不时停下脚步,询问树木生长、水源涵养、动植物资源保护等情况。他指出,海南要坚持生态立省不动摇,把生态文明建设作为重中之重,对热带雨林实行严格保护,实现生态保护、绿色发展、民生改善相统一,向世界展示中国国家公园建设和生物多样性保护的丰硕成果。

水满乡毛纳村是五指山市一个黎族村寨,近年来积极推进美丽乡村建设,大力发展乡村旅游业。习近平总书记来到村里调研,沿村道边走边看。黎族村民王柏和一家热情将总书记迎进家里。习近平察看院落、客厅、卧室等,在手工茶坊参与炒茶劳动,并买下两袋茶叶。习近平勉励他们把茶叶经营好,把日子过得更红火。

(下转第二版)

自治区党委常委会召开会议
深入学习贯彻习近平总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示精神
沿着习近平总书记指引的正确方向阔步前进
梁言顺主持并讲话

本报讯(记者 马晓芳 马越)4月13日,自治区党委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示精神,传达学习习近平总书记在中央政治局常委会听取“3·21”东航MU5735航空器飞行事故应急处置情况、北京冬奥运会冬残奥会总结表彰大会、参加首都义务植树活动的重要讲话精神和关于安全生产、总体国家安全观的重要指示精神,听取贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神“回头看”情况汇报。自治区党委书记梁言顺主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示,从政治的、战略的、全局的高度,科学回答了宁夏各项事业发展的一系列重大理论和实践问题,擘画了建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏的宏伟蓝图、重大战略、实践路径,是宁夏发展的总遵循、总原则、总纲领,是我们统一思想、凝聚力量、攻克艰险的重要法宝,具有很强的思想性、政治性、指导性和实践性,激励着宁夏各族人民奋发向前,指引着宁夏各项事业阔步前进。

会议充分肯定了党的十八大以来全区上下贯彻落实习近平

牢记嘱托 感恩奋进 努力把总书记擘画的宏伟蓝图变成美好现实

本报评论员

历史的画卷,在砥砺前行中铺展;时代的华章,在接续奋斗里书写。4月13日,自治区党委常委会召开会议,对习近平总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示精神进行再学习、再感悟,对贯彻落实工作进行再部署、再推动。这对当前全区上下完整准确全面理解把握总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示精神,牢记嘱托、感恩奋进,向着总书记擘画的宏伟蓝图砥砺奋进,具有十分重要的意义。

科学理论指引前行道路,坚强核心凝聚奋斗力量。党的十八大以来,习近平总书记两次亲临宁夏视察并发表重要讲话,先后多次对宁夏工作作出重要指示批示,发出“社会主义

是干出来的”伟大号召,提出“我们每代人都要走好自己的长征路”的重要要求,赋予宁夏“努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区”的时代重任,从政治的、战略的、全局的高度,科学回答了宁夏各项事业发展的一系列重大理论和实践问题,擘画了建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏的宏伟蓝图、重大战略、实践路径,为宁夏改革发展提供了根本遵循,激励着宁夏各族人民奋发向前,指引着宁夏各项事业阔步前进。

纲举才能目张,根深才能叶茂。回看走过的路,宁夏这些年日新月异的发展、翻天覆地的巨大变化、人民生活的改善,都得益于党中央的坚强领导,得益于习近平总书记的英明决策,得益

于科学思想的实践伟力。远眺前行的路,我们更加深刻地感悟到,习近平总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示,就是习近平新时代中国特色社会主义思想在宁夏的具体化,是宁夏发展的“纲”和“根”;贯彻好落实好习近平总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示精神,就是践行“两个维护”最直接、最有力的体现,是推动宁夏各项事业发展的根本要求。深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,持续用力推动总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示精神落地生根,不仅是在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致的必然要求,也是始终沿着总书记指引的正确方向,建设美丽新宁夏、共圆伟大中国梦的必然要求。(下转第三版)

两年多来
中国抗疫的经验和意义

五版▶

1385名“大白”
紧急集合驰援吴忠

二版▶

自治区团委十二届
五次全体会议召开

本报讯(记者 和川)4月13日,自治区团委十二届五次全体会议在银川召开,自治区党委副书记陈雍出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想,以迎接学习宣传贯彻党的二十大为主线,结合庆祝建团100周年,扎实做好引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年、自身改革建设等各项重点工作,团结动员广大团员青年永远跟党走、奋进新征程。

陈雍在讲话中对过去一年全区共青团组织取得的成绩给予充分肯定。他强调,全区各级共青团组织要以迎接学习宣传贯彻党的二十大为主线,坚持党旗所指就是团旗所向,把牢青年政治方向、强化青年理论武装、守好意识形态阵地,引导广大青年增进对党的政治认同、思想认同、情感认同。要以扎实推进青年建功行动为抓手,聚焦党中央部署的重大战略、自治区党委确定的重点任务,组织广大青年勇当经济发展生力军、乡村振兴突击队、志愿服务先行者,在推动宁夏高质量发展中担当作为、建功立业。要以解决青少年“急难愁盼”问题为重点,大力服务青年发展,倾力解决青年困难,着力维护青年权益,通过强化服务意识、创新服务机制、提升服务能力使各项工作做得更主动、更扎实、更富成效。要以深入推进全面从严治团为保障,紧扣强“三性”、去“四化”,全面加强团的组织、队伍、作风建设,确保共青团改革向基层延伸、向纵深发展,不断提高共青团的吸引力、凝聚力和战斗力,以实际行动迎接党的二十大和自治区第十三次党代会胜利召开。

会议以电视电话形式召开,各市、县(市、区)设分会场。

● 总值班编委 杨学农 张强 本版首席编辑 马骏 版式设计 马小平 ●



扫码观看新闻视频